

冰冷的启动



冰冷的启动

从国民经济视角看德国统一

〔德〕格琳德·辛恩·汉斯·维尔纳·施密特著
葛扬译



[冰冷的启动_下载链接1](#)

著者:[德] 格琳德 · 辛恩

出版者:三辉图书/上海三联书店

出版时间:2012-3

装帧:

isbn:9787542637659

德国统一是经济史上最曲折、最具戏剧性的转变之一。关于这一统一进程和政策选择，两位德国著名的经济学家综合了大量文献，呈现出这部结构清晰、论证缜密的作品。它是贴近东德转型历程的深度反思，也是从国民经济学角度分析两德统一和东德转型进程的开创性著作。

作者归纳了东德体制崩溃的原因，也详尽地介绍了两德统一的进程和面临的问题。东德在转型国家中是唯一的“转型”与“统一”交织的事例，作者们令人信服、深入浅出的论述，使非专业读者也能了解这前所未有的经济事件；他们对德国激进的改革实践的总结，也能为那些处在经济转型阶段的学者和专家提供宝贵的经验和参照。

作者介绍：

作者：

[德] 格琳德·辛恩 (Gerlinde Sinn)

德国多特蒙德大学统计学、德国曼海姆大学经济学讲师。

[德] 汉斯-维尔纳·辛恩 (Hans-Werner Sinn)

德国慕尼黑大学经济与公共财政学教授，德国伊福经济研究所所长，德国联邦经济部经济顾问委员会成员。其发表的众多专著与论文在德国甚具影响。

译者：

晏扬

毕业于北京大学西语系德语专业，长期从事德国以及欧洲问题研究。现任上海市现代管理研究中心主任、研究员。著有《社会市场经济与德国的统一》，译有《德意志联邦共和国的经济政策及实践》、《变革中的世界政治：东西方冲突结束后的国际体系》等。

目录: 德文第一版序言

德文第二版序言

英文第一版序言(摘译)

中文版序言

导言：德国统一中的东德转型——关于公平、效率、稳定与代价的反思（朱小平）

第一章 命与统一

第二章 德国与世界

第三章 新货币

第四章 私有化

第五章 促使经济增长的战略

第六章 跋

附录一：东西德的统计对比(1989,统一之前)

附录二：东西德的土地价值(1989)

附录三：利润最大化与油灰——陶土假设

译者的话

· · · · · (收起)

[冰冷的启动](#) [下载链接1](#)

标签

德国

政治经济学

经济学

历史

经济

民主转型

经济史

转型

评论

看不懂。

当今世界不乏看清迷局的人，缺的是尊重他们想法的人

两德统一进程中的经济政策回顾 深夜失眠时读完 感叹下任何事情都不是一蹴而就的

两德合并的时候，那些政治精英们是怎么抓住这个机会的？是怎么和美国、苏联谈条件的？那时候西德的财团们在干些什么？二战德国战败西德重建的时候呢？欧盟成立前夜呢？未来某天“最后一个驻德美军基地关闭”的时候呢？

没有导读真是几乎完全看不懂，非常专业的著作，更适合专业人士去看（经济学等）。我当时只看了简介，以为是关于两德统一后二十多年来的经济政策及状况的，就入手实在是失策呀。本作其实更偏向于对统一时采取的经济政策的分析+评论+建议。2014.08.01—2014.08.08

很多专业知识，读得很困难

囿于对经济学的无知，只看懂了一小半。不过也能读出一个共产主义经济国家和一个资本主义经济国家统一时的困难跟凶险。

一年多前讀過，補記。很專業。

参考文献赫然见到J.L. Yellen1991年的论文...

关于苏东经济转型非常好的一本书。秦晖和金燕的著作基本没有怎么设计东德，部分原因是东德有西德这个大哥，情形和其他东中欧转型国家太不相同。但是这本介绍东德转型初期情况的专著，不仅包含了很多政策背景介绍，还提供了非常基础的经济学分析框架，提供很多来自常识的逻辑，economic logic based on common sense。

搬家清理藏书。有兴趣的，请豆邮。不包邮，支付宝支付。18元。

冲着第一章，给四星。

两个行政单元的合并不是世界末日般的狂欢与炼狱般的煎熬，它是一个人为的工程，需要特别复杂的策略才能做到。除了推倒柏林墙所带来的自由气息，这种感受可能在不久就会变得麻木，应对日常资本主义生活就需要耗损大量的生命，但恰恰是这种耗损才维持了生命的前进。

里面所叙述的西德统一时强行把东德工资拉到同一水平的后果分析很有意思

经济学专著 论证内容多有不懂之处 只能粗粗浏览
不敢肆意评分。德国的统一和东德的转型确实与众不同 值得关注 不仅仅是经济。

应该看过了，不过封面有点不一样

这是一部经济学论文，已经超过了我的理解能力。

还需要慢慢啃

全书有点偏专业（经济学模型约占20%吧），并且翻译有点儿不完美，个别地方错误，部分地方语句没完全汉化。说内容，作者的核心思想是，刚统一那会儿，政府制定的实物归还和高工资政策是错误的，正确的应该是通过改变要素禀赋，而不是扭曲要素价格来达到分配的目的。让人没想到的是，这样的少数派意见最后竟然被采纳了，也许是执行错误政策导致了很大的经济困难才让德国人不得不思考，但德国人那种治学严谨不能不说是一个因素。所以，二战后，西德经济是一个奇迹，统一后的德国又是一个经济奇迹，这也就是不奇怪了。另外，只有包括作者在内的少数人发现了开始经济政策的错误并指出了新的路径，之后在少数人的坚持下被采纳，使得德国经济走上正确的轨道，不得不说，这个世界是由少数人所决定的，大多数人注定碌碌无为，大多数人的利益被侵犯还鼓与呼。

不明觉厉。只能挑了两三篇。

[冰冷的启动](#) [下载链接1](#)

书评

“两德合并”是发生在上世纪末的重大历史事件。在以往的学术研究中，制度转型几乎是个空白，东欧剧变给了学者们以难得的机遇，本书作者们试图揭开这样的谜团：为什么转型初期，东德经济滑落至原来30%左右，谁引发了这一灾难？两德分裂前，东德劳动生产率及人均工资大大高于…

严搏非文

在希腊又一次面临破产、欧元再次遭遇危机的时候，所有的人都看着德国。冷战结束20年后，一个统一、自由的德意志正又一次成为欧洲的主导。只不过，欧洲和世界不再有80年前的恐惧。按一位朋友的说法，19世纪和20世纪前期在极端民族主义和极权主义下被肢解的德国梦想…

三十年前的拆墙，变成今日柏林的“东区画廊”，查理检查点等一系列景点，以及满大街的勃列日涅夫和昂纳克的亲吻。最早近距离接触这段历史，是当年国关课上读的埃贡克伦茨写的《88+1年的秋天》，对当时形势发展之速印象深刻。后来有机会在一个雪日游历柏林，住的青旅就在东区画…

[冰冷的启动](#) [下载链接1](#)